



**ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ХЕРСОНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ КОРАБЛЕБУДУВАННЯ ІМЕНІ
АДМІРАЛА МАКАРОВА
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

**ХЕРСОНСЬКИЙ
ДЕРЖАВНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**

100 *Років*

ХЕРСОНСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ
УНІВЕРСИТЕТУ

**МАТЕРІАЛИ ПІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ
«АКТУАЛЬНІ ПРОЦЕСИ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ В СУЧАСНИХ
УМОВАХ»**

23-24 березня 2017 року

змiнами i доповненнями [Електронний ресурс] – Режим доступу: – <http://www.nibu.factor.ua/ukr/info/instrbuh/psbu10/> – 10.11.2012. - Назва з екрана

2. Рибалко О.М. Деякі аспекти ефективного управління дебіторською заборгованістю / Рибалко О.М. // Вісник ЗНУ. – 2011. – №1(9). – С. 164-169

3. Салига С. Я. Фінансовий аналіз [Текст]: Навч. посіб. / С. Я. Салига, Н. В. Дацій, С. О. Корецька та ін. – К.: Центр навчальної літератури, 2006. – 210 с.

Гайдаєнко Ольга

к.е.н., доцент, доцент кафедри економічного аналізу
Одеський національний економічний університет
м.Одеса

НЕОБХІДНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ МОДЕЛЕЙ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ

У складні економічні часи та з урахуванням збільшення рівня конкуренції та зниження норми прибутку підтримка функціонування підприємства та перспективи його подальшого розвитку значною мірою залежать від рівня витрат. Удосконалення методичних засад управлінського обліку такого важливого об'єкта, як витрати, вимагає постійного їхнього коригування не тільки з позиції практики, а й методології [54, с.45].

У вітчизняній економічній теорії та практиці обліку витрат сьогодні відсутні роботи з удосконалення обліку витрат із врахуванням міжнародного досвіду в окремих галузях промисловості, наприклад олійно-жировій галузі. Додаткових досліджень в організації обліку та аналізу витрат олійно-жировій галузі потребують також такі проблеми [54, с. 42]:

1. Виділення виробничих витрат, в якості об'єкта обліку кожного окремого «центру відповідальності», що допоможе вдосконалити весь комплект облікових робіт з документального оформлення витрат;
2. Оцінка використовуваної сировини та інших матеріалів;
3. Списання витрат з оплати праці з відрахуваннями на соціальні заходи та амортизації в умовах сезонного характеру виробництва;
4. Розподіл послуг допоміжного і обслуговуючих підрозділів та загальновиробничих витрат.

Найбільшу частку витрат підприємств олійно-жирової промисловості становлять виробничі та загальновиробничі витрати. В частині обслуговування господарської діяльності також виникають інші операційні витрати, та, залежно від активності підприємства в фінансових та інвестиційних операціях, формуються відповідні витрати (їх частка варіюється).

З метою максимальної оптимізації витрат в сьогоdnішніх умовах конкурентного ринку постає необхідність впровадження в практику українських олійно-жирових підприємств моделей управлінського обліку виробничих витрат за «центрами відповідальності». Виділення виробничих витрат, в якості об'єкта обліку кожного окремого «центру відповідальності», допоможе вдосконалити весь комплект облікових робіт з документального

оформлення витрат, оцінки використаної сировини та інших матеріалів, списання витрат з оплати праці з відрахуваннями на соціальні заходи, списання амортизації в умовах сезонного характеру виробництва, розподілу послуг допоміжного і обслуговуючих підрозділів та загальновиробничих витрат [62, с. 299]. Зауважимо, що центрами виникнення витрат є центри фінансової відповідальності, де в процесі господарської діяльності олійно-жирового підприємства виникають і формуються витрати: відділ логістики, закупівлі насіння, допоміжних матеріалів, брокерський, інженерний, технічний відділи (лабораторія), склад, відділ інвестицій тощо. До центрів виникнення витрат в олійно-жировому виробництві також слід відносити окремі структурні підрозділи, які виконують окремий етап технологічного процесу.

Центри відповідальності дозволяють отримувати у внутрішній бухгалтерській звітності інформацію про види витрат за видами діяльності, зокрема у складі основної операційної діяльності, в тому числі за об'єктами витрат (калькулювання) олійної продукції, про центри виникнення витрат. Це, свою чергу, уможливує отримання оперативної інформації щодо рівню браку та відходів (причин виникнення, можливості виправлення браку, використання відходів або зниження їх собівартості та ціни реалізації).

Облік виробничих витрат за «центрами відповідальності» в умовах бюджетування може бути тільки тоді ефективним в управлінні витратами, якщо вдосконалити:

- комплекс облікових робіт з документування виробничого процесу;
- порядок формування і розподілу всіх виробничих витрат з оцінки сировини;
- списання витрат на оплату праці, амортизацію при наявності сезонного віднесення витрат між допоміжними та обслуговуючими підрозділами;
- розподіл загальновиробничих витрат за видами продукції.

Грамотна розробка внутрішньої бухгалтерської звітності про витрати у поєднанні з системою аналітичних рахунків (за видами продукції, відходів, браку, центрами виникнення витрат тощо відповідно до мети управління) на підприємствах олійно-жирової галузі, а також удосконалення у подальших дослідженнях методичного забезпечення обліку витрат (зокрема виробничих), дозволить сформувати системоутворюючий елемент ефективного управління діяльністю підприємств відповідних галузей економіки України.

Таким чином, відсутність у керівництва інформації про витрати діяльності за вказаними параметрами унеможливує стратегічне управління діяльністю підприємства олійно-жирової промисловості, ускладнює процеси бюджетування, ставить під сумнів достовірність ціноутворення тощо [29, с. 24].

Вирішення цих проблем дозволить перейти на новий рівень побудови бухгалтерського обліку витрат, підвищить його аналітичність та ефективність в управлінні діяльністю підприємства.

Література

1. Гайдаєнко О. М. Стратегічне управління витратами на прикладі підприємств олійно-жирової галузі [Текст] / О. М. Гайдаєнко, А. В. Сербул // Облік, економіка,

менеджмент: наукові нотатки: міжнародний збірник наукових праць – Луцьк: РВВ Луцького НТУ, 2016. – Вип. 1(9). – Ч. 1. – С. 93-99.

2. Михальська О. Методичні засади управлінського обліку виробничих витрат на олійно-жирових підприємствах [Текст] / О. Михальська. // Економіка. – 2014. – №11. – С. 39-45.

3. Остапенко Я.О. Облік витрат на виробництво та собівартість продукції в ринкових умовах [Текст] / Я.О. Остапенко // Науковий вісник Національного університету ДПС України. – 2010. – № 2. – С. 121-126.

Журавльова Валерія

студентка 1 курсу магістратури факультету економіки та менеджменту

Донбаська державна машинобудівна академія

Науковий керівник: к.е.н., доцент Сердюк О.М.

м. Краматорськ

ПРОБЛЕМАТИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ У БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ

Для бюджетної установи, основні засоби являють собою матеріальні цінності, що використовуються у її діяльності протягом періоду, який перевищує один рік, і вартість яких без ПДВ та інших платежів перевищує 1000 грн., а також поступово зменшується у зв'язку з фізичним та моральним зносом.

Враховуючи особливості діяльності бюджетних установ, облік в них ведеться за правилами і нормами, які відрізняються від комерційних підприємств. Тому в практичній діяльності бюджетних установ виникає багато питань та проблем щодо порядку відображення в обліку основних засобів.

Проблеми обліку основних засобів в бюджетних установах відображені в працях багатьох науковців, таких як: П.Й. Атамаса, Ф.Ф. Бутинця, О.П. Гаценко, Р.Т. Джогу, М.Г. Михайлова, В.Ф. Палія, Л.В. Панкевича, С.В. Свірко та ін. Тому слід зазначити, що дослідження проблем обліку основних засобів в бюджетних установах, потребують подальшого наукового дослідження.

У бухгалтерському обліку основні засоби оприбутковують за первісною вартістю. В бюджетних установах до первісної вартості таких активів не включають транспортні витрати та суми ПДВ, податки та збори, витрати на ремонт, та інше [2]. Первісна вартість, сформована з урахуванням цих особливостей, відображається в бухгалтерському обліку за дебетом активних рахунку 10. Одночасно у бюджетних організаціях збільшується фонд у необоротних активах за кредитом субрахунку 401 "Фонд в необоротних активах". Це суттєво знижує вартість самого підприємства, тому постає необхідність удосконалення нормативно-правових актів, які визначають організацію формування первісної вартості.

Також сьогодні не існує достатньо чітко сформованих організаційно-методичних підходів що до регламентованого документального оформлення основних засобів у бюджетних установах, і про це свідчить аналіз нормативно-законодавчої бази та економічної сутності процесу визначення первісної вартості таких активів.